



李显龙总理昨天下午为华素博士（左）和比尔维尔星副教授（右）联合编纂的《资产建设的关键议题——新加坡发展之路》主持发布仪式。（陈来福摄）

## 李总理：无形资产让我国取得非一般进步

陈可扬 报道  
tanky@sph.com.sg

多元文化主义、劳资政三方合作、对贪污零容忍、接受国民服役作为共同和必要的牺牲、充分了解食水及信任彼此的重要性——这些都是我国无形的资产。

李显龙总理昨天下午在《资产建设的关键议题——新加坡发展之路》一书发布仪式上，指这些无形资产让我们团结一致、应对问题，并以他人很难模仿的方式取得进步。

他也对这部由新加坡国立大学文学暨社会科学院社会工作系学者华素博士和政治系副教授比尔维尔星联合编纂的新书表示赞赏，并表示学术界有必要针对一些对国家至关重要的课题进行研究和讨论，而研究中出现观点分

歧是理所当然的，因为称职的学者应该要能够就不同课题提出改进意见，至少也能提出不同的方案。

李总理说：“我们应该鼓励这样的争议，并以建设性的态度进行。这能帮助我们更深入地了解问题，提出更好的解决方案，从新的角度思考问题。”

昨天下午出席发布会的包括第一代阁员王邦文、介于第一代和第二代之间的麦马德博士、第二代部长李玉全以及李文献医生、第三代的李显龙总理以及现任教育部长王乙康，堪称“四代同堂”。早期政治人物代表如邓思沾、黄嘉腾，前高级政务部长施迪以及庄日昆等也出席了发布会。

本身也是前国会议员的华素博士，在发布会上向我国建国元

勋致敬，并向讲堂内的年轻学子一一介绍莅临现场的前辈政治人物的贡献。他指出，下一代国人要在先辈奠定的基础上继续建设国家。

“当我们有善治、稳定的社会，以及更高素质的人口，新加坡将能继续建设我们的资产，并鼓励年青一代的国人设计出让我们的社会可以持续发展的社会经济以及政治支援体系。”

比尔维尔星则向在座的年轻人以及第四代领导班子成员王乙康发出挑战，让他们以昨天发表的新书为参照，看看25年后，新加坡会不会更进一步。

“如果你们能够在25年后回到大学讲堂里说明我们向前迈进了多少，那我们这个小红点、我们的子孙后代，将会前途无量。”